

Z Á P I S N I C A

**z mimoriadneho zasadnutia Komisie sociálnych vecí a verejného poriadku
Mestského zastupiteľstva v Trenčíne konaného dňa 21.03.2016**

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

Prítomní členovia: p. Eva Struhárová, JUDr. Martin Smolka, Bc. Eduard Filo, JUDr. Ivana Hudecová, Dr. Jozef Hrubo

Nepřítomný: p. Martin Barčák

Rokovanie viedla **p. Eva Struhárová, predsedníčka komisie.**

Program:

- 1. Otvorenie a schválenie programu**
- 2. Pozmeňovacie návrhy k Návrhu na zmenu Programového rozpočtu Mesta Trenčín na rok 2016**
- 3. Predstavenie záujemcov o pracovnú pozíciu „referent pre terénnu sociálnu prácu“**
- 4. Rôzne**

K bodu 1. Otvorenie a schválenie programu

Zasadnutie KSV a VP otvorila predsedníčka komisie, p. Eva Struhárová.

P. Struhárová navrhla prehodiť bod 2 s bodom 3. Komisia počtom hlasov **5 za**, odsúhlasila návrh p. Struhárovej.

Komisia počtom hlasov **5 za**, odsúhlasila predložený program ako celok.

K bodu 2. Predstavenie záujemcov o pracovnú pozíciu „referent pre terénnu sociálnu prácu“

Predložila: Mgr. Barbara Činčárová

Na zasadnutie komisie boli predvolaní vybraní záujemcovia o pracovnú pozíciu „referent pre terénnu sociálnu prácu“, ktorí spĺňajú požadované kritéria. Z predvolaných záujemcov sa na zasadnutie komisie dostavili: Bc. Dana Harroud, PhDr. Alena Laborecká, Mgr. Patrik Čech a Mgr. Dušan Petříček.

Každý z prítomných záujemcov predniesol informácie o sebe – ukončené vzdelanie, pracovné skúsenosti a svoju víziu terénnej práce pre mesto Trenčín.

Bc. Dana Harroud – aktuálne pracuje ako terénna pracovníčka pre UPSVaR, kde je zamestnaná cez projekt, má skúsenosti s terénnou prácou. Vykonáva šetrenia v domácnostiach, ktoré poberajú dávku v hmotnej núdzi, prídavky na deti, osobnú asistenciu, príspevky na kompenzáciu dôsledkov ŤZP.

PhDr. Laborecká – aktuálne nezamestnaná, pred tým pracovala ako riaditeľka SSMT, m.r.o., Predložila členom komisie k nahliadnutiu spracovaný materiál v písomnej podobe, v ktorom rozpísala svoj návrh koncepcie riešenia bezdomovectva v meste Trenčín. Je potrebný komplexný prístup. Aktivity riešenia bezdomovectva sú podľa nej nasledovné: 1. Terénna práca – vyhľadávacia činnosť, poskytovanie poradenstva; 2. Spolupráca s org., kt. sú zamerané na pomoc ľuďom bez domova, taktiež s UPSVaR; 3. Zriadenie centra, kt. by zahŕňalo ubytovanie - nízkoprahové denné centrum, prispôsobenie existujúcej budovy na ul. Nešporovej a tak isto aj bývalá nocľaháreň v priestoroch MHT; 4. Zabezpečenie pracovných príležitostí pre ľudí bez domova, aby boli registrovaní ako uchádzači o zamestnanie a zároveň aj poberali dávky v HN, nasmerovať ich na vykonávanie obecných služieb. Podľa jej názoru súčasná kapacita zariadenia na ul. Nešporovej na pomoc ľuďom bez domova je nepostačujúca. V meste chýba terénna soc. práca, azylové domy, domy na pol ceste. Navrhuje prevádzku soc. ubytovne a taktiež zariadenie núdzového bývania. Na mesto TN 1 terénny pracovník nie je dostačujúci. PhDr. Laborecká má skúsenosti s terénnou prácou s bezdomovcami. Keď pracovala ako riaditeľka SSMT, m.r.o., veľakrát v noci išla s príslušníkmi MsP, ktorí ju upozornili na bezdomovca a deportovali ho do nocľahárne, taktiež pomáhala pri umiestňovaní bezdomovcov, ktorých prepúšťali z nemocnice.

Mgr. Patrik Čech – je mestský policajt, má skúsenosti s terénnou prácou. V dosť veľkej miere pracuje s bezdomovcami. Vie, na akých miestach sa bezdomovci zdržiavajú, pozná ich prirodzené prostredie, stretáva sa s nimi, pomáha im, v zime im nosí teplý čaj, ponúka im nocľah v nocľahárni, pomáha zabezpečiť zdravotnú starostlivosť. Je to pre neho výzva hľadať cesty riešenia problému bezdomovectva. Vytvoril by databázu, v ktorej by každý bezdomovec v meste mal svoju zložku. Je potreba im pomôcť pri vybavovaní dokladov, zabezpečovaní zdravotnej starostlivosti. Jeho motiváciou je, že vidí cestu, ako ešte viac pomáhať ľuďom, ktorí to naozaj potrebujú, napĺňalo by ho to.

Mgr. Dušan Petříček – aktuálne pracuje v súkromnej sfére, jeho víziou je priamy bezprostredný kontakt s ľuďmi bez prístrešia, mládežou, drogovými závislými v ich prirodzenom prostredí. Pri tom spolupracovať so zdravotnými zariadeniami, školami, neziskovými organizáciami,... Pomáhať im pri vybavovaní dokladov, začleniť sa do spoločnosti, monitoring týchto oblastí, potreba vytvoriť štatistiku týchto ľudí.

Po predstavení týchto záujemcov prebehla diskusia medzi členmi komisie, Mgr. Pavlíkom (riaditeľ SSMT, m.r.o, pod ktoré patrí nocľaháreň), Ing. Liptaiom (náčelník MsP) a Mgr. Činčárovou (vedúca ÚSV). Títo sa uzhodli, že by bolo vhodné, keby terénneho pracovníka vykonával muž, nakoľko nejde o ľahkú prácu. Najvhodnejšie by bolo, keby človek, ktorý by vykonával funkciu terénneho sociálneho pracovníka, bol vyčlenený z radov MsP, nakoľko ten má najlepší prehľad, kde sa bezdomovci zdržiavajú + mal by gestorskú činnosť nad bezdomovectvom v meste, pochopil by iné mestá, kde by zisťoval, ako to funguje tam. Vyhľadával by bezdomovcov v ich prirodzenom prostredí, následne by komunikoval a spolupracoval s nocľahárňou, priviedol by ich tam a v nocľahárni by bola asistentka, ktorá by mu pomáhala vybaviť potrebné záležitosti pre bezdomovcov. Taktiež by spolupracoval s Útvaram sociálnych vecí MsÚ a v prípade potreby poskytol súčinnosť.

UZNESENIE č. 120

Komisia sociálnych vecí a verejného poriadku počtom hlasov **5 za, odporúča** obsadiť voľnú pracovnú pozíciu „referent pre terénnu sociálnu prácu“ Mgr. Patrikom Čechom.

K bodu 3. Pozmeňovacie návrhy k Návrhu na zmenu Programového rozpočtu Mesta Trenčín na rok 2016

Predložil: Mgr. Ladislav Pavlík

Materiál členovia komisie dostali spoločne s pozvánkou. V materiáli boli uvedené nasledovné pozmeňovacie návrhy:

V časti bežných príjmov a výdavkov navrhujem nasledujúce zmeny:

1. Bežné príjmy Sociálnych služieb mesta Trenčín m.r.o. na položke **223: Nocľaháreň - za predaj výrobkov, tovarov a služieb navrhujem zvýšiť o plus + 3.600 €, t.j. na 5.800 €**. Ide o príjem za ubytovanie v nocľahárni (útulku) v priebehu celého roka. Od 1.4. sa predpokladá zmena režimu prevádzky nocľahárne na útulok s celoročnou prevádzkou.
2. Bežné príjmy Sociálnych služieb mesta Trenčín m.r.o. na položke **223: Opatrovateľská služba – staroba - za predaj výrobkov, tovarov a služieb navrhujem znížiť o mínus – 12.557 €, t.j. na 82.643 €**. Pokles príjmu za opatrovanie v domácnosti (vzhľadom na zníženú sadzbu za 1 hodinu poskytnutej služby 0,80 €).
3. Bežné príjmy Sociálnych služieb mesta Trenčín m.r.o. na položke **292: Príjmy z refundácie NP na podporu opatrovateľskej služby navrhujem zvýšiť o plus + 284.427 €, doteraz nerozpočítané**.
Ide o predpokladanú výšku nenávratného finančného príspevku v roku 2016, ktorý bude SSMT m.r.o. poskytnutý v súlade so Zmluvou o spolupráci uzatvorenou medzi Implementačnou agentúrou Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR a Sociálnymi službami mesta Trenčín, m.r.o. Predmetom zmluvy je implementácia národného projektu Podpora opatrovateľskej služby financovaného z prostriedkov Európskeho sociálneho fondu a štátneho rozpočtu v rámci operačného programu Ľudské zdroje. Refundovaná bude výška 507 € / 1 opatrovateľku v domácnosti / 1 mesiac. Zmluva je uzatvorená do 31.7.2018, z toho realizácia aktivity výkon opatrovateľskej služby bude prebiehať do 30.4.2018.
4. Program 11. Sociálne služby, podprogram 4. Nocľaháreň, funkčná klasifikácia 1070 navrhujem zvýšiť nasledovne:
 - a) **Položku 610: Mzdy o plus + 10.460 €, t.j. na 31.320 €**
 - b) **Položku 620: Poistné o plus + 3.660 €, t.j. na 10.960 €**
 - c) **Položku 632: Energie, voda, komunikácie o plus + 2.600 €, t.j. na 10.050 €**
 - d) **Položku 633: Materiál o plus + 500 €, t.j. na 1.100 €**
 - e) **Položku 635: Rutinná a štandardná údržba o plus + 3.500 €, t.j. na 5.000 €**
 - f) **Položku 637: Služby o plus + 3.000 €, t.j. na 5.500 €**

Zvýšenie finančných prostriedkov vyplýva zo zmeny režimu prevádzky nocľahárne od 1.4.2016 na útulok s celoročnou prevádzkou. Z toho vyplýva zvýšenie miezd, poistného, stravného, tvorby sociálneho fondu, výdavkov na materiál, opravy a energie.

5. Program 11. Sociálne služby, podprogram 7. Terénna opatrovateľská služba, funkčná klasifikácia 1012 navrhujem zvýšiť nasledovne:
- a) **Položku 610: Mzdy o plus + 129.510 €, t.j. na 350.510 €**
 - b) **Položku 620: Poistné o plus + 45.330 €, t.j. na 122.680 €**
 - c) **Položku 637: Služby o plus + 17.443 €, t.j. na 42.463**
- Zvýšenie finančných prostriedkov vyplýva z dôvodu zapojenia sa do Národného projektu na podporu opatrovateľskej služby od 1.2.2016. V rámci projektu sa mení počet terénnych opatrovateliek z 38 na 62. Z toho vyplýva úprava miezd, poistného, stravného pre opatrovatelky a tvorbu sociálneho fondu.
6. Program 11. Sociálne služby, podprogram 6. Zariadenie opatrovateľskej služby, funkčná klasifikácia 1012 navrhujem zvýšiť nasledovne:
- a) **Položku 610: Mzdy o plus + 6.200 €, t.j. na 450.655 €**
 - b) **Položku 620: Poistné o plus + 2.170 €, t.j. na 157.730 €**
- Zvýšenie finančných prostriedkov vyplýva zo zvýšenia miezd a poistného pre jedného obslužného zamestnanca v ZOS na Ul. Piaristická.
7. Program 11. Sociálne služby, podprogram 1. Detské jasle, funkčná klasifikácia 1040, položka **635: Rutinná a štandardná údržba navrhujem zvýšiť o plus + 6.400 €, t.j. na 24.710 €**. Zvýšenie finančných prostriedkov na opravu strechy a elektroinštalácie.
8. Program 11. Sociálne služby, podprogram 11. Manažment SSMT, funkčná klasifikácia 1090, položka **630: Tovary a služby – rezerva navrhujem zvýšiť o plus + 44.697 €, t.j. doteraz nerozpočítané**.
Čiastka vo výške 44.697 €, ktorá zostáva po zapracovaní zmien v programe Sociálne služby uvedených v bode 1-7 (zvyšujú sa príjmy, upravujú sa výdavky), je ponechaná v programe Sociálne služby ako nerozdelená rezerva. O jej použití bude rozhodnuté v priebehu roka 2016.

Mgr. Činčárová: návrh bol schválený na FMK, žiadajú ho prerokovať aj na KSV a VP.

Mgr. Pavlík: Pozmeňovacie návrhy k Návrhu na zmenu Programového rozpočtu Mesta Trenčín na rok 2016 vychádzajú z novovzniknutej situácie, kedy prechádzajú na Národný projekt „Podpora opatrovateľskej služby“, čím ušetria finančné prostriedky. Časť z týchto prostriedkov bude použitá na akútne potreby a ostatné budú slúžiť ako rezerva pre soc. služby s tým, že keď počas roka sa vyskytne situácia, ktorú treba akútne riešiť, môže byť rezerva použitá. Prioritne pre soc. služby, ale aj pre mesto.

P. Struhárová žiadala vysvetlenie k bodu 6 – kto je to obslužný zamestnanec v ZOS na ul. Piaristická.

Mgr. Pavlík: toto sa zrejme týka toho, že tam museli zabezpečiť nejakú zastupiteľnosť v tej terénnej opatrovateľskej službe.

P. Struhárová: to nie je to, to je určite iné. V terénnej OS sa zvýši počet opatrovateliek z 38 na 62. Z toho projektu jej vychádza, že zabezpečíme 51 opatrovateliek a 11 sa zabezpečuje z rozpočtu soc. služieb. To je preto, že tie, ktoré opatrujú blízkych z toho projektu, nemôžu blízkych opatrovať. Čiže 11 opatrovateliek ide z rozpočtu SSMT.

Mgr. Pavlík: medzi tými 11 sú ešte 3 alebo 4 opatrovatelky, kt. sú dlhodobo na PN – pol roka aj rok a nemohli byť zaradené do programu a teraz im končí PN. Teraz požiadali o navýšenie o 10 ďalších miest do toho programu, takže tie už by potom previedli tiež do toho národného programu.

UZNESENIE č. 121

Komisia sociálnych vecí a verejného poriadku počtom hlasov **5 za, berie na vedomie** Pozmeňovacie návrhy k Návrhu na zmenu Programového rozpočtu Mesta Trenčín na rok 2016 s tým, že **odporúča**, aby vzniknutá rezerva bola použitá pre potreby SSMT, m.r.o.

K bodu 4. Rôzne

K tomuto bodu neprebehla diskusia.

Na záver **p. Struhárová, predsedníčka komisie** poďakovala prítomným za účasť a ukončila zasadnutie Komisie sociálnych vecí a verejného poriadku.

Eva Struhárová v.r.
predsedníčka komisie

Zapísala: Mgr. Zuzana Marcinátová, garant komisie,
dňa 22.03.2016